



Деловање кинеске војске у ванредним ситуацијама

Срцем за н



Пише: старији пуковник Јун ЛИ
изасланик одбране НР Кине

У априлу ове године кинеску провинцију Ђингхаи, у области Јушу, задесио је земљотрес јачине 7,1 степени. Народноослободилачка армија Кине брзо је реаговала и дошла на место катастрофе, у области на 4.000 метара надморске висине.



арод

Када је избио земљотрес у провинцији Ђингхаи, 400 војника команде војне подобласти Јушу радило је јутарње вежбе. У том тренутку, сви су одмах отрчали на место катастрофе у град Ђиенгу. Тада је Независни одред јединице војне области провинције Ђингхаи, од 1.000 војника, дан и ноћ непрекидно хитао од базе удаљене 800 километара ка месту катастрофе.

У Пекингу су чланови Централног војног комитета, по наредби председника Ху Ђинтаоа, организовали хитну седницу о акцији пружања помоћи угроженом подручју. Генералштаб Народноослободилачке армије Кине упутио је свим јединицама војске и наоружане полиције хитни захтев о вођењу операције спасавања људи.

Главна управа за логистику војске организовала је сакупљање и транспорт помоћи у виду уља, шатора, лекова и хране, а послала је и лекарске тимове, експертске групе за спречавање епидемија и мобилне бонике на место погођено земљотресом. Главна управа за опрему је такође брзо послала различиту опрему за спасавање.

Сем локалних војних јединица, и оне у војној области Ланцоу и другим војним областима ратног ваздухопловства, које се налазе у

близини, такође су одмах послале своје трупе на место катастрофе. До 19. априла, Народноослободилачка армија и наоружана полиција послале су 12.798 војника на место несреће. Организовано је 13 лекарских тимова и две мобилне болнице. Изнад места катастрофе било је 89 прелета авиона.

Испод рушевина спасено је 1.564 људи, а 20.047 повређених добило је прву помоћ.

Послато је 5.196 тона помоћи у виду шатора и хране.

Тешкоће приликом брзог пружања помоћи

Народноослободилачка армија НР Кине последњих година више пута је учествовала у брзој акцији пружања помоћи приликом избијања великих природних катастрофа и на основу тога је стекла добро искуство.

Међутим, овај земљотрес у провинцији Ђингхаи, у области Јушу, ипак је задао много нових проблема трупамa. Ово је највећа акција спасавања која се одиграла на 4.000 метара надморске висине. Место катастрофе је удаљено од града и постоји само је-





дан пут којим су спасилачке екипе, опрема и материјали могли да прођу, што је поред недостатка кисеоника још један проблем са којим се суочио спасилачки тим.

Једини аеродром је веома малог капацитета, са кога истовремено могу полетети и слетети само три авиона. Чак 90 процената становништва представља националну мањину, тако да је и комуникација са њима била отежана.

Поред тих проблема, било је и потешкоћа у придруженом садејству, између трупа војске и цивила, као и у логистици. Управо у тако тешкој ситуацији спасилачки тим је брзо реаговао, транспорт опреме и војника је текао глатко, јединице војске играле су улогу главне снаге и великог предводника акције пружања помоћи, због чега су стекле високо признање од локалног тибетанског становништва и остале запамћене као „птица која доноси срећу“, а што је имало одјека и у страним медијима.

Улога специјалних јединица

Јушу се налази на 4.000 метара надморске висине, где су велике температурне разлике између дана и ноћи, тако да током ноћи температура може да падне и на 10 степени испод нуле. У овој области у ваздуху има око 60 процената кисеоника.

Команда је прво упутила све јединице које се налазе на месту или у близини, као и јединице које су раније биле одговорне за ову област, на место катастрофе. Способност прилагођавања ових војника тим условима је добра, тако да се може ефикасно контролисати број потенцијалних жртава међу њима. Јединице из других делова земље које су послате у помоћ прво су прошле обуку и тренинг прилагођавања високој надморској висини.

Током акције спасавања војници су се, са једне стране, веома храбро ангажовали, а са друге посебно водили рачуна о научним чињеницама, како би то знање искористили у акцији спасавања. С обзиром на то да је место катастрофе много уско и обим деловања људи ограничен, послате су углавном специјалне јединице за спасавање.

Пре годину дана војска је захваљујући националној подршци оформила осам специјалних јединица за спасавање и помоћ, са укупно 50.000 војника. Они су током ове акције пружања помоћи угроженом подручју Јушу одиграли велику улогу.

Удружена команда војске и локалних власти

За време акције спасавања у Јушу све јединице војске брзо су реаговале и све наредбе су извршаване без сметње, углавном због удруженог командовања војске и цивила.





Брзина одлучивања државног и армијског врха

Након избијања природне катастрофе, председник НР Кине, генерални секретар Комунистичке партије Кине и главнокомандујући Народноослободилачке армије НР Кине, Ху Ђинтао одмах се вратио у домовину из званичне посете иностранству и издао важне директиве за реаговање на катастрофу.

Стална комисија политичког бироа Централног комитета КПК одмах је заседала и тражила од Народноослободилачке армије и наоружане полиције да свим снагама учествују у решавању настале кризе. Централни војни комитет организовао је трупе да помогну. Штабови војске на високом нивоу реагивали су не само по принципу брзине, него и хармоничности заједничког рада разних видова и родова јединица.

Оваква ефикасност постигнута је због искуства стеченог за време земљотреса у провинцији Сечуан и због усавршавања војне структуре и регулатива које су омогућиле да се многе међу-процедуре прескоче.

Државни савет оформио је командни центар за пружање помоћи угроженом подручју. Командни центар састављен је од осам радних група, у које је била укључена и војска. То су: група за пружање помоћи, санитарна група и група за спречавање епидемије, као и група за координацију. Током ове акције све релевантне институције војске су са канцеларијом за хитне случајеве при Државном савету, са Администрацијом за земљотрес, Министарством за

грађанске послове, Министарством здравља, Администрацијом за цивилно ваздухопловство Кине, Министарством саобраћаја, као и са још двадесет надлежних државних управа, биле у контакту 24 часа и заједно координирале све акције.

На месту катастрофе, по наредби, команда војне области Ланцоу основала је Удружени штаб за помоћ, који је командовао свим трупама за спасавање. Свака јединица слала је свог команданта у релевантни цивилни штаб. Захваљујући војној процедури и помоћи локалних власти показала се велика ефикасност у решавању ове кризе.

Добробит народа на првом месту

Народноослободилачка армија НР Кине је током акције спасавања и помоћи у Јушуу играла велику улогу, што је тесно повезано са сврхом оснивања Народноослободилачке армије и новим задацима изградња војске у новом веку. Сврха оснивања Народне армије је да свим срцем, предано служи народу, брани њихове интересе и њихову безбедност. Са сталним променама светске ситуације, у предстојећем периоду један од главних задатака треба да буду и невојне операције.

Када је реч о унапређивању способности пружања помоћи током катастрофе, кинеска армија поставила је седам аспеката деловања на том пољу. Први је унапређивање размене информација о катастрофама између војске и локалних власти током катастрофе. За време земљотреса у Јушуу војска је за само 12 минута примила вест од кинеског бироа за земљотрес о ситуацији. Други је унапређивање структуре командног центра. Повећан је број стручних људи у главном штабу за кризне ситуације. Трећи је унапређивање изградње система заједничког рада војске и локалних власти. Министарство одбране и двадесет управа при Државном савету оформило је систем заједничке конференције. Четврти је унапређивање стручних способности за ванредне случајеве. „План за развој способности током невојних операција“ регулише главни принцип, снагу војске и мере за изградњу способности током невојних операција. Пети је унапређење регулатива за спровођење тих акција. У припреми је „Регулатива о реаговању команда воске током катастрофе“, која ће одредити принцип, садржај и захтеве за командовања приликом спровођења невојних операција. Шести је унапређивање изградње система обезбеђивања материјала који ће се користити приликом пружања помоћи, а седми јачање политичког рада за невојне операције. ■

Јун ЛИ

